

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 28 (11665)

ПЯТНИЦА,

февраля

1979 года

Издается

с 11 сентября

1930 года

Цена 2 коп.

НА КАЛЕНДАРЕ — ДЕКАБРЬ 1981 г.

Галина Ивановна Титова, подрезчик раскрайного цеха фабрики «Горнячка», давно выполнила пятилетнее задание. На ее трудовом календаре — декабрь 1981 года.

Передовая работница взяла обязательство: к дню выборов в Верховный Совет ССР выполнить задание 1981 года.

О. МИРОНЦЕВА,
начальник отдела
фабрики «Горнячка».

ПРОКОПЧАНЕ — НА МАССОВЫЙ СУББОТНИК!

В связи со снежными заносами в городе сложились трудные условия для работы общественного автотранспорта, подвоза продуктов в магазины.

Потому исполнком горсовета обращается к трудовым кол-

лективам, руководителям предприятий, учреждений и строек города, ко всему населению с призывом 10 и 11 февраля принять самое активное участие в массовом субботнике по очистке города от снега.

Исполком городского Совета выражает твердую уверенность в том, что прокопчане, как всегда, горячо откликнутся на призыв, производительно поработают на благоустройстве.

Замер переполненный людьми актовый зал. Звучит Гимн Советского Союза. Чувство гордости за нашу Советскую Родину испытывают сейчас и горняки шахты имени Дзержинского и их гости — представители делегации из Донецкой области, прибывшей в Кузбасс по случаю празднования в стране 325-летия воссоединения Украины с Россией. Но есть и еще один важный повод для встречи. В 1979 году исполняется ровно полвека со времени заключения договора о социалистическом соревновании между трудящимися Кузбасса и Донецкой области. Трудовое соревнование областей Украины и России, городов Горловки и Прокопьевска делает братскую дружбу еще крепче и надежнее.

Дружными аплодисментами приветствуют горняки шахты гостей инспектора ЦК Компартии Украины С. А. Стешко, первого заместителя председателя исполнкома Донецкого областного Совета народных депутатов В. С. Хизуненко, токаря Новоукраинского машиностроительного завода имени В. И. Ленина, депутата Верховного Совета Украинской ССР Н. Г. Черемисова, доярку колхоза «Рассвет» Ясиноватского района, делегата XVIII съезда ВЛКСМ Н. И. Шишкуну, заведующего отделом редакции областной газеты «Социалистический Донбасс» В. С. Руссова, директора шахты «Бутовка-Донецкая» А. Ф. Дюбу.

Митинг открыл первый секретарь Зенковского райкома партии В. Н. Катриченко. Он предоставил слово первому секретарю горкома партии А. П. Шадрину.

— Три с четвертью века назад, — сказал А. П. Шадрин, — навсегда соединились исторические судьбы русского и украинского народов. «Едины во веки!» — эти, идущие от сердца украинского народа слова, клятвой прозвучали в январе 1654 года над площадью древнего Переяславля.

Ветераны Харьковского тракторного завода помнят молодых сибиряков, посланцев братской России, первые корпуса цехов, возведенные совместным трудом. А Днепрогэс, а гиганты машиностроения... Добрую память остались о себе у русских людей и украинские ме-

ДРУЖБА, ВРЕМЕНЕМ ПРОВЕРЕННАЯ



таллурги, строители, шахтеры. Совместными усилиями построены Магнитка, шахты Кузбасса, Кузнецкий металлургический завод.

Мысль о единстве трудящихся Донецкой области и шахтеров Кузбасса прозвучала в выступлениях директора шахты М. В. Тихонова, украинского гостя В. С. Хизуненко, бригадира проходчиков П. И. Ерофеева, забойщика Ю. Н. Кучумова из комсомольско-молодежной бригады М. Ш. Алдакаева. В суровые годы войны на шахтах Прокопьевска не оставалось и пятой части горнорабочих. На помощь прибыла сотня украинцев, многие из которых так и остались в Прокопьевске. Одни из них еще работают, другие — на заслуженном отдыхе.

Их сыновья теперь прославляют украинские фамилии. Например, в интернациональной бригаде М. Ш. Алдакаева трудят-

ся молодые забойщики Украины по национальности А. Дударь и С. Мозговой, завоевавшие заслуженный авторитет.

Далекие, но незабываемые 20-е годы... Прокопьевские горняки принимают решение передать однодневный паек голодающим детям Горловки. А в послевоенные годы сибиряки помогали разрушенному Донбассу зерном, инвентарем, оборудованием...

— Дорогие побратимы-сибиряки! — с ответным словом выступает первый заместитель председателя исполнкома Донецкого областного Совета народных депутатов В. С. Хизуненко. — Тысячи километров разделяют нас, но творческие контакты, обмен опытом, трудовое соревнование и помощь становятся все ощущимее.

Гость рассказал о том, как потрудились шахтеры Донецкой области и Горловки в 1978 году, какие планы удалось осуществить за три года десятой пятилетки. Выполнена большая программа по капи-

тальному строительству, двадцати четырем горнякам присвоено звание Героев Социалистического Труда. Источником трудового энтузиазма является дружба и сотрудничество с трудящимися Кемеровской области.

Недавно на шахте побывали горловские горняки, подвели итоги соревнования, поделились обязательствами на 1979 год. Крепнуть этой дружбе, а соревнованию, начавшемуся пятьдесят лет назад, быть еще действеннее и шире.

Митинг закончился взаимными пожеланиями хозяев и гостей.

Украинская делегация побывала на встрече в горкоме партии, посетила фарфоровый завод, дворец спорта «Снежинка». Следующая встреча с трудящимися города Новокузнецка.

Н. КАЗАКОВА.

На снимке: во время митинга.

Фото А. РАВИЛОВА.

ПОБЕДЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета народных депутатов, президиумом областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги областного социалистического соревнования трудящихся городов и районов, коллективов объединений, предприятий и организаций за досрочное выполнение планов и социалистических

планов и социалистических обязательств 1978 года.

Победителями в областном социалистическом соревновании за 1978 год признаны:

Зенковский район города Прокопьевска, шахта имени Дзержинского производственного объединения «Прокопьевскуголь».

шахта «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскуголь»,

шахта «Красногорская» производственного объединения «Гидроуголь»,

шахта «Смычка» производственного объединения «Облемеровоуголь», прокопьевская кондитерская фабрика «Кузбасс».

Прокопьевское управление трамвая.

Им присуждены переходя-

щие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Решено занести в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» города, районы, коллективы объединений, предприятий и организаций, победителей во Всеобщем, Всероссийском и областном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного пла-

на 1978 года, награжденные переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Слово сдержат

На шахте «Зенковская» состоялся митинг, на котором горняки обсудили Обращение Центрального Комитета нашей партии к избирателям.

Перед собравшимися выступил директор шахты В. И. Бутрим. Он рассказал о задачах, стоящих перед коллективом предприятия в четвертом году пятилетки.

В ответ на Обращение бригадир комплексной бригады Г. А. Игнатенко от имени коллектива обязался в честь выборов в Верховный Совет ССР добиться в феврале 300 тонн сверхпланового угля. Выступившие горный мастер участка № 16 Г. П. Лосев, начальник участка № 3 Ю. Д. Дубов поддержали инициативу Г. А. Игнатенко и также решили выдать на-гора к дню выборов сверхплановый уголь.

Коллектив шахты в целом дал слово: отгрузить Родине к 4 марта 2 тысячи тонн цennого топлива сверх задания.

И. КОЛЕСНИКОВ,
секретарь парткома шахты «Зенковская».

Усиленными темпами

День выборов в Верховный Совет ССР горняки шахты «Центральная» решили встретить достойно и взяли повышенные социалистические обязательства.

Очистная бригада известного бригадира В. Турата с участка № 8 обязана

лась выдать на-гора 2600 тонн угля сверх плана, забойники из бригады В. Зенцова с участка № 9 — 250 тонн топлива. Обсудили свои возможности и проходчики комсомольской молодежной бригады имени XXV съезда КПСС Ю. Дунаева. Их вклад — 85 метров горных выработок сверх плана.

Инициативу передовиков поддержали другие коллективы. На шахте развернулось соревнование в честь достойной встречи дня выборов в Верховный Совет ССР.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Заводчане единодушны

Митинг, посвященный обсуждению Обращения ЦК КПСС к избирателям, на 14-м Государственном подшипниковом заводе проходил оживленно. Секретарь парткома завода Олег Николаевич Серов рассказал об основных положениях документа. Выступающий особо остановился на призывае ЦК выполнить досрочно государственный план.

Выступивший рабочий В. Игель обратился ко всем трудящимся завода встретить достойно день выборов, сообщил, что бригада В. Ломана обязалась перевыполнить план этого месяца на 20 процентов. Инициатива была поддержана другими коллективами.

Сообщавшиеся решили единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. СЕРЬГА.

Навстречу выборам

В ЕСТЬ о выборах в коллектив Дворца культуры имени Артема воспринял, как задачу активизировать политико-воспитательную и культурно-массовую работу. Были разработаны мероприятия по подготовке и проведению выборов, в основе которых положена пропаганда глубоких и систематизированных знаний в области внутренней и внешней политики нашего государства, показ социалистического соревнования коллективов, организация содержательного отдыха трудящихся.

В связи с этим работа лекториев, народных университетов, клубов перестроена с учетом требований времени. Во Дворце действует клуб избирателей. В тесной связи с городским обществом «Знание» здесь разъясняются трудящимся основные направления в политике и жизни нашей страны, сложные проблемы международной жизни.

Особое внимание обращено на молодежь, которая будет отдавать свои голоса за кандидатов в Верховный Совет СССР впервые. С ними идет разговор о высоких правах и обязанностях гражданина нашей страны — избирать и быть избранным.

В предвыборные дни мы

помогаем избирателям получить консультации по разнообразным темам: юридическим, медицинским и многим другим. Около 200 жителей нашего микрорайона, к примеру, собрались на встречу с народным судьем Н. И. Лившицем. Он рассказал о жилищном законодательстве в новой Конституции СССР, ответил на

В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

многочисленные вопросы избирателей.

Каждодневная работа с избирателями проводится в читальном зале библиотеки ДК. К их услугам постоянно свежие газеты, журналы всех изданий, книжные выставки на актуальные темы.

Проводятся обзоры книг, беседы «Народ и партия едины», «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» и другие. Действуют четыре народных университета, 12 клубов и любительских объединений, работают 14 коллективов художественной самодеятельности, студия изобразительного искусства, киностудия.

С концертом художественной самодеятельности коллективы выступали пе-

ред избирателями. Драматический театр имени Ленинского комсомола показал спектакль «Любовь на улице Зеленой». В субботние и воскресные дни собирается немалую аудиторию объединение филателистов. А воскресные вечера молодежи проходят под девизом «Отдыхай, познавай!»

Сейчас, когда мы при-

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В честь памяти героев

Торжественное общешкольное мероприятие линейкой «Мы помним вас, герои» завершилось в школе № 25 неделя памяти героев-антифашистов.

А началась она с проведения открытого заседания клуба proletарской солидарности «Миллионы Гвардей с революцией рядом», на котором учащиеся 6 класса «а» рассказали о маленьких героях русской революции и борцах-антифашистах.

В 3 классе «а» прошел сбор, посвященный интернациональной дружбе пионеров социалистических стран. А ребята 7 класса «б» провели классный час о Венгрии. Шахматисты школы участвовали в шахматно-шашечном турнире на приз борца за свободу Венгрии Бела Куна, победителем которого стал Игорь Меренков из 7 класса «б».

Л. НЕКРАСОВА.

Связаны с именем Ленина

В нашем отряде прошел пионерский сбор «Есть в России такие места...».

Ребята увлекательно рассказали о жизни и деятельности В. И. Ленина, об Ульяновске, совершили увлекательные путешествия в Кокшакино, Шушенское, Разлив, побывали в славном городе Ленинграде.

На соборе мы посмотрели диафильмы о Ленине, познакомились с книгами о Владимире Ильиче.

Совет отряда 5 класса «б» школы № 16.

Готовим пополнение

Для пионеров школы № 72, в детском клубе «Искорка» прошло очередное занятие «Наш Ленинский комсомол».

Его подготовили старшеклассники школы, члены лекторской группы. После занятия ребята с удовольствием посмотрели фильм «Героический комсомол».

К. КОРОБЕНИКОВ, учащийся 10 класса «б» школы № 72.

Встреча с прекрасным

Во Дворце культуры шахтеров прошел вечер, посвященный поэзии родного Кузбасса.

С большим интересом слушали ребята стихи Михаила Небогата и Геннадия Юрова. Затем следили за увлекательным состязанием между командами поэтических клубов школьников «Эпос» и «Лира», слушали стихи ученицы 10 класса «а» нашей школы Ларисы Блиновой.

Г. БУРЯШЕВА, учащаяся 10 класса «а» школы № 42.

фрески к числу выдающихся творений искусства.

Мастера тех времен не подписывали свои работы. Но один из них пренебрег обычаем. На оконном проеме после очистки его от слоя копоти пропустил четкий автограф: Влас.

(ТАСС).

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

нужны энтузиасты

вам председателя фабричного комитета Т. Х. Мищенко, при необходимости будут приобретены комната для занятий найти непросто. Вот уже два месяца в общежитии идет текущий ремонт. По плану должен окончиться во втором квартале. Однако темпы, которыми ведется ремонт пятого этажа, заставляют думать, что работы затянутся более чем на полгода.

— Дело затормозилось из-за отсутствия краски, — объясняет причину нарушения производственного графика Т. Х. Мищенко. — Но мы уже сделали заявку, и в конце месяца строители приступят к покраске.

Профсоюзный комитет, в обязанность которого входит забота о здоровом быте и интересном отдыхе трудящихся, оправдывает неоперативность администрации. И такая позиция фабкома настороживает. Сейчас в некоторых комнатах живут вместо трех человек пять и шесть. О каком здоровом быте можно говорить, если жильцы находятся в стесненных условиях. А из проблемы быта вытекает и другая проблема — отдых. Ведь чем дольше будет продолжаться ремонт, тем дольше не будут действовать кружки. И, конечно же, мало шансов в такой обстановке провести вечер, устроить широкую дискуссию на актуальную тему, привлечь гостей: передовиков производства, участников художественной деятельности, артистов.

— А что мы интересного организуем, — удивляются девушки, — ни материалов, ни опыта, да и времени нет, — и добавляют торопливо: — Вот с приходом воспитателя все будет по-другому.

Всего месяц работает на новом месте А. Н. Пикова. До этого она была воспитателем в общежитии швейной фабрики «Горняк». Культурно-массовая деятельность там всегда была приметом. И за этот месяц были организованы вечера отдыха и танцев, коллективный поход в драматический театр. Состоялся литературный концерт артистки Москонцерта Е. Каменской.

Раньше в общежитии не было передвижной библиотеки. Нынче совет договорился с фабричной библиотекой об организации «передвижки».

С первых дней Пикова вместе с советом общежития провела среди жильцов анкету: кто чем увлекается, какие лекции, беседы, устные журналы, коллективные походы в театр, кино, поездки в зимний парк — вот небольшой перечень интересных и полезных мероприятий.

Судя по оформлению некоторых комнат, девушкам и юношам необходимо воспитывать хороший вкус. Стены увешаны журнальными вырезками с «красотками» и «суперменами». Значит, здесь есть поле деятельности для преподавателей эстетики, модельеров.

Во многих комнатах есть проигрыватели, но среди пластинок очень мало серьезной музыки. И очень, очень редко можно увидеть полочку с книгами. Здесь, конечно же, есть где развернуться преподавателям музыки и литературы, работникам библиотеки. Так что нужны только энтузиасты.

К. АЛЕКСЕЕВА.

НА ПУЛЬСЕ СОБЫТИЙ

Артур Яковлевич Кербс еще раз просмотрел план занятия «Экономическая система СССР». Провели, готовы ли наглядный материал, диафильмы. А начал пропагандист семинарское занятие, как всегда, с пятнадцатиминутной политинформацией о событиях за рубежом и в нашей стране. На примерах он показал преимущество системы социализма перед капиталистической.

В последнее время Артуру Яковлевичу все чаще приходится выступать с лекциями не только на плахте имени Ворошилова, где он работает горным мастером ОТК, но и на предприятиях, стройках, в культурных учреждениях города. Он состоит в первичной организации общества «Знание» более двадцати лет, с тех пор, как окончил университет марксизма-ленинизма. Его главная тема — международное положение СССР.

— На каждом занятии стараюсь использовать га-

зетные материалы о ходе предвыборной кампании в стране, сообщаю о достижениях производственных коллективов нашего города. Мне не раз приходилось выступать перед избирателями в период предвыборных кампаний. Нынешняя подготовка к выборам отличается большой активностью всего населения, огромным интересом людей всех возрастов к внешней и внутренней политике нашей страны, — рассказал А. Я. Кербс.

Изучая Конституцию зрелого социализма, слушатели системы партийной учебы вновь и вновь убеждаются в том, что наша политическая система самая справедливая в мире. Убеждаются потому, что Артур Яковлевич отлично владеет фактами, всяко свое утверждение он обязательно подкрепляет примерами.

Опытный пропагандист помогает молодым политинформаторам — междуна-

родникам. Была недавно на шахте аттестация политинформаторов, которые занимаются вопросами внешней политики СССР. Артур Яковлевич встретился здесь с секретарем комитета комсомола Р. Тиминдряовым, поинтересовался, кто из ребят желает серьезно заняться изучением этих проблем. Оказалось, таких мало. Кербс немедленно предложил свою помощь, а для начала встретиться, поговорить.

Занятия в системе партийного политпросвещения Артур Яковлевич проводит несколько раз в неделю. В выходной день часто выступает с лекциями за пределами родной шахты. Недавно он рассказал о международном положении избирателям, живущим на Березовой Роще, выступил также с лекциями в механической мастерской № 1, на продбазе № 1. И везде его ждут с нетерпением.

Н. МИХАИЛОВА.

110 агитаторов объединяют клуб избирателей, работающий при Дворце культуры завода шахтной автоматики. Здесь всегда много людно: лекции, беседы, вечера вопросов и ответов, встречи с депутатами районного Совета привлекают избирателей.

Депутат Рудничного райсовета А. В. Пузаков, по-жалуй, один из самых частых участников в этих встречах. Алексей Владимирович приготовил для слушателей много интересных лекций и бесед. Одна из них — о социально-экономическом развитии родного города — привлекает особое внимание избирателей.

На снимке: в клубе избирателей беседу ведет А. В. Пузаков.

Фото И. БООСА.



Художник Влас XIV века

Имя «Влас» войдет в историю древнерусской живописи. Оно стало известно в результате раскопок на территории Домонговского города, примыкающего к Псковскому Кремлю. Вскрыв стены

покровской церкви, экспедиция Эрмитажа сделала одно из самых интересных археологических открытий последних лет: перед исследователями во всем великолепии красок представили фрески, выполненные в середине XIV века. Это

фрески к числу выдающихся творений искусства.

Мастера тех времен не подписывали свои работы. Но один из них пренебрег обычаем. На оконном проеме после очистки его от слоя копоти пропустил четкий автограф: Влас.

(ТАСС).

БУМАГА ДЛЯ УЧЕБНИКОВ

ЛЕНИНГРАД. Высокое качество типографской бумаги, выпуск которой начат на фабрике имени М. Горького, определило ее назначение: новая продукция будет использована для печатания школьных

учебников и продлит их жизнь. Производство такой бумаги налажено на специальных поточных линиях, пущенных в результате реконструкции предприятия.

(ТАСС).

На сегодняшний день шахта «Центральная» имеет около 8 миллионов тонн разведанных угольных запасов. Простой арифметический подсчет показывает, что при существующем уровне годовой добычи — 1,7 миллиона тонн — запасов хватит максимум на четыре с половиной года. Причем, расположены они в отдаленных районах бывшей шахты «Черная гора». Это создает дополнительные трудности. Но и с ними несколько лет можно мириться. А что потом?

Потом запланирован переход шахты на новый горизонт «минус» 60 метров, здесь, по предварительным данным, залегает топливо около 15 миллионов тонн. На горизонте предполагается выполнить большой объем работ: построить уклон длиною 500 метров с мощным конвейером для выдачи

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

ТРЕВОЖНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

угля в бункер скрепового ствола и околосвольный двор для него, вспомогательный ствол с надшахтным зданием и двумя околосвольными дворами с электродепо и водоотливом, углубить вентиляционный ствол № 3 и стволы на флангах, пройти главные квершилаги, погевые штреки, выработки по подготовке участков, построить компрессорную и другие объекты.

Ориентировочно новый горизонт обойдется в 15 миллионов рублей, такие суммы подрядные организации города осваивают в течение 8—10 лет. Но все дело в том, что углубка только в проекте, к ней еще практически не

приступали. Впрочем, и сам проект до сих пор не готов.

Еще в начале 1976 года проектная контора производственного объединения «Прокопьевскому» получила задание от дирекции по капитальному строительству на составление проектно-сметной документации. Вскоре проект был готов, затраты на его воплощение в жизнь исчислялись 3 миллионами рублей. Но оказалось, что шахта, созданная по этому проекту, будет очень мала, не ответит требованиям уровня угледобычи. Поэтому контора получила задание создать другой проект. Вскоре был создан второй проект,

но его постигла участь собрата — он тоже не отвечал требованиям дня.

Сегодня проектировщики трудятся над созданием третьего по счету проекта. Однако, если учесть, что на календаре уже 1979 год, становится ясным: действие затягивается. А ведь без проектно-сметной документации стройбанк не имеет права финансировать углубку, а без финансовых средств, как известно, не найти подрядчика.

Коллектив предприятия старается как-то форсировать создавшееся положение, на шахте начали вести углубку на новый горизонт ходспособом, то

есть своими силами. Сейчас пройден уклон до проектной отметки. Работа была поручена лучшему коллективу предприятия — бригаде В. Ф. Якупова. Проходчики вскрыли новый горизонт. Пройден горняками скат для выпуска исходящей струи воздуха. Но все это только начало — мелкие шажки в большом деле реконструкции, от которой зависит устойчивый очистной фронт на предприятии в будущем.

Сегодня уже безотлагательно надо приступить к проведению на новый горизонт вентиляционного ствола № 3 и вспомогательных выработок к не-

му. Видимо, и эти работы будут начаты силами самой шахты, вновь будут отвлекаться лучшие производственные коллектизы. А шахта сегодня и без того в трудном положении, связанном с отставанием подготавливаемых.

И еще об одном надо сказать: предприятие наше расположено почти в центре города. Хочется поэтому видеть его компактным, красивым и современным. Но в проекте пока не нашел отражение вопрос о расширении или реконструкции административно-бытового комплекса шахты. А учесть это надо обязательно, чтобы не создавать новых проектов, которые могут отодвинуть появление нового горизонта на еще более неопределенное время.

Т. КОКОНКИН,
главный маркшейдер
шахты.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ОЧИСТКИ ВАГОНЕТОК

Криворожским научно-исследовательским горнорудным институтом разработан комплекс механизмов для очистки шахтных вагонеток в нерасцепленном составе в момент их разгрузки в круговом опрокидывателе.

В состав комплекса входит вибратор, смонтированный в ротор опрокидывателя, и автомат подачи воздуха, установленный у торца ротора с противоположной стороны разгружаемых вагонеток. Применение комплекса механизмов вибробочистки вагонеток позволило повысить производительность разгрузочных пунктов на 50 проц., высвободить рабочих, занятых очисткой вагонеток, облегчить условия труда машинистов электровоза и опрокидывателя.

Экономический эффект от применения комплекса составляет около 9 тысяч рублей в год.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ «БАНЩИК»

Удалить из трубы ржавчину и грязь, очистить от налета котел или дымоход и даже канал — вот возможность универсального моющего устройства. При этом весь процесс занимает считанные минуты.

В четыре сопла, врачающиеся попарно в противоположных направлениях, под давлением подается моющий раствор. Тип раствора выбирается в зависимости от поставленной задачи — устройство одинаково хорошо моет кислотой, щелочью или нейтральной струей.

СВАРКА ЭЛЕКТРО- ЗАКЛЕПКАМИ

На Калининградском вагоностроительном заводе внедрен способ автоматической сварки электрозаклепками поверхностей горячекатаного металла без удаления окалины. Технология такой сварки в среде углекислого газа обеспечивает надежное возбуждение сварочной дуги, прочность шва, благодаря программированному изменению скорости подачи электродной проволоки в процессе сварки.

Годовой экономический эффект от использования установки составляет 95 тыс. рублей.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГСП-2, Советский проспект, 63.

В. МАЛЫХ.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

1979 год — Международный год ребенка



Более 70 издательств в нашей стране выпускают миллионы тиражами книги для детей на 52 языках.

Не так давно издательство «Детская литература» приступило к выпуску «Библиотеки мировой литературы для детей» в 50 томах. Об этой «Библиотеке» корреспондент АПН беседует с главным редактором издательства Александром Виноградовым.

Как возник замысел такого издания?

Около десяти лет в издательстве «Художественная литература» продолжался выпуск 200-томной «Библиотеки всемирной литературы». Это беспрецедентное издание нашло широкое признание советской общественности. В издательствах, редакциях газет и журналов приходило множество писем, в которых предлагалось создать аналогичное собрание для детей и юношества.

Нужно ли говорить, сколь велика роль талантливой книги в деле воспитания? Поэтому предложение собрать для детей на одной полке, в едином серийном оформлении библиотеку лучших произведений, когда-либо выходивших в мире, вызвало широкий интерес и поддержку. И издательство «Детская литература» стало осуществлять этот обширный замысел.

Как определялось содержание новой «Библиотеки»? Каковы принципы отбора произведений для нее?

К этой работе мы привлекли известных писателей, литераторов, педагогов, художников. Шли долгие диспуты о том, кому адресовать издание — младшему, среднему или старшему возрасту. В конце концов было принято решение: «Библиотека» должна быть рассчитана на детей разных возрастов. В нее вой-

дут произведения 120 писателей, составляющих «золотой фонд» мировой литературы, — произведения, без которых, на наш взгляд, немыслимо становление и развитие личности детей, их нравственное, гражданское и эстетическое воспитание.

В «Библиотеке» выйдет ряд сборников и антологий: «Русские поэты о Родине», «Сказки русских писателей», «Антология поэзии народов СССР», «Повести и рассказы писателей народов СССР», «Повести и рассказы зарубежных писателей», «Стихи поэтов зарубежных стран».

Все тома издания снабжаются обстоятельными предисловиями и комментариями, иллюстрируются крупнейшими мастерами книжной графики.

Как распространяется «Библиотека»?

Тираж каждого тома, как известно, немалый — 400 тысяч экземпляров. 200 тысяч комплектов «Библиотеки» поступят индивидуальным подписчикам. Другая половина тиража разойдетя по библиотекам страны, в том числе и по школьным.

**Б. ЧУБАР.
(АПН).**

ШЕДЕВРЫ МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ — ДЕТЬЯМ

Что же конкретно получают юные читатели в этой «Библиотеке»?

Разумеется, трудно было представить это собрание без такого памятника древнерусской литературы, как «Слово о полку Игореве», древних русских повестей и былин, народных сказок. Без «Ильиады», «Одиссеи», мифов Древней Греции, «Песни о Роланде» и других произведений европейского эпоса. Без лучших книг мировой литературы последующих эпох — вплоть до современности.

К настоящему моменту в свет вышли уже 10 то-

мов, причем компоновка их различна. Так, произведения Пушкина и Лермонтова составляют два самостоятельных тома. «Горе от ума» Грибоедова, басни Крылова, стихи и поэмы Некрасова объединены в одну книжку. Под одной обложкой встречаются «Алиса в стране чудес» Кэрролла, «Маугли» Киплинга и симпатичный медвежонок «Винни-Пух» Милна. А вот Жюль Верн, Дюма и Марк Твен «разместились» в отдельных томах. На книжные полки юных читателей поступили также произведения Герцена и Чернышевского, Льва Толстого и Шолохова, Майн-Рида и Стивенсона.

«Все лучшее — детям!» — это ленинский принцип является одним из главных, определяющих законов в социалистических странах. Их маленьким гражданам детство запомнится радостью игр, путешествий, открытий. Народ делает все возможное, чтобы они росли счастливыми и здоровыми, чтобы их детство не было омрачено ничем.

На снимке: маленькие участники художественной самодеятельности в национальных костюмах (Польша). Фото ЦАФ — ТАСС.

ВСТАВКА. Все маленькие дети с нетерпением ждут по вечерам очередную телепередачу «Спокойной ночи, мальчики!». Каждый день в 20 часов 15 минут по московскому времени к ним с экрана приходят любимые герои — собака Филя, зайчик Степашка, поросенок Хрюша и другие, показываются мультфильмы, сказки. Передача помогает готовить такие известные дикторы Центрального телевидения Ангелина Вовк, С. Жильцова, В. Ухов, А. Вовк, Т. Грушин-Судец и другие.

На снимке: диктор Центрального телевидения Ангелина Вовк, которая в течение шести лет принимает участие в передаче «Спокойной ночи, мальчики!».

Фото Н. МАЛЫШЕВА. Фотохроника ТАСС.



В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

НЬЮ-ЙОРК. Забастовочная борьба в Америке не прекращается ни на один день. Третью неделю длился трудовой конфликт рабочих одного из заводов корпорации «Тексако Инк» в городе Уэствиля (штат Нью-Джерси). Бастующие требуют от администрации компании отказаться от намеченных планов увольнения большой группы рабочих, обслуживающих нефтеперегонные установки, и прекратить позорную практику составления «черных списков» активистов, которые дол-

жны лишиться работы в первую очередь.

Упорный характер носит забастовка судостроителей в городе Ньюпорт-Ньюс (штат Вирджиния). 14 тысяч судостроителей не выходят на работу, добиваясь признания администрации созданного ими год назад профсоюза. Однако в ответ на эти справедливые требования предприниматели прибегли к силе: городская полиция произвела аресты 23 профсоюзных активистов.

(ТАСС).

ПУЛЬС РОДИНЫ

ЛЭП — К ДАЛЬНЕ- ВОСТОЧНЫМ СЕЛАМ

Строительство сельской ЛЭП началось в окрестностях Хабаровска. Эта линия даст ток от государства на Дальнем Востоке животноводческому комплексу.

При этом сооружается в селе Дружба. Монтажники возводят сейчас крупные линии электропередачи общей протяженностью сажаю около двух тысяч километров. Надежное энерго-

снабжение получат оленеводческие совхозы Корякского автономного округа и овощеводческие хозяйства Камчатки, целинные совхозы и животноводческие комплексы Приамурья, рисоводческие хозяйства Приморского края и мелиоративные системы Сахалина.

«ГОЛУБЫЕ»
МАГИСТРАЛИ
ПУСТЫНИ

Новый трубопровод вступил в строй на севере Туркмении. Вода из артезианских скважин по искусственному руслу поступает на кормовые плантации, выпасы и в корпуса Куяна-Ургенчского комплекса по производству говя-

дины, а также для бытовых нужд животноводов. Сейчас общая протяженность трубопроводов в республике превышает семьсот километров.

**РЯЗАНСКАЯ
ФОРЭЛЬ**

В экспериментальном хозяйстве объединения «Рязаньрыбпром», созданном на теплых водах Рязанской ГРЭС, получен первый «урожай» рабочей форели. Впервые ожидается потомство от акклиматизированного маточного стада. Миллион икринок, доставленных самолетом из Кисловодска, заложен в инкубационные аппараты. (ТАСС).

«ПОЧЕМУ МЫ САМОЗВАНЦЫ?»

Редакция получила отклики на статью «Что может руководитель, а что вы?», опубликованную в первом выпуске нашей анкеты. Прокопчанки согласились, что и из «неруководящего кресла» можно сделать многое. В большинстве писем в редакцию говорится о своем доме, подъезде, дворе, улице, о взаимоотношениях с домоуправлением и жилищно-коммунальной конторой. Очень много конкретных предложений.

Но, к сожалению, не всегда активность прокопчанок находит поддержку на местах. Им надо помочь.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей два письма из почты «Прокопчанки».

— Прочитала я статью,

где говорится, что многое можно сделать и самим, не будучи руководителем, и решила все же написать в редакцию. Сами-то мы будем самозванцами. Нас не каждый послушает. В наведении порядка жители бы во многом помогли, но кто-то должен ими руководить. Пусть за это возмутятся хотя бы старшие домов.

Я предлагаю руководителям жилых зданий такую программу. Провести собрания жильцов, чтобы узнать все взаимные претензии. Более четко определить права и обязанности старших домов и подъездов. Надо, чтобы они отчитывались о своей работе хотя бы раз в месяц. Старшие домов должны устраивать воскресники. Вот, например, сейчас, когда зима преподносит

нам такие неожиданные сюрпризы. Многие жители не прочь помочь в уборке снега. И старшие домов могут возглавить это дело.

И еще. Я бы всех технических жильцов перевела в дворники. Пусть они наводят порядок на улицах. А в подъездах могут убирать сами жильцы, по очереди.

В. ДРОЗД.

Итак, наша читательница возлагает большие надежды на старших домов, то есть на общественное выборное лицо. Мы думаем, что она может помочь своему домоуправлению. Может сама стать старшим в своем доме. Поэтому называем ее адрес: улица Мартекова, дом 4, квартира № 2. А вот еще одно письмо,

как раз от общественного руководителя.

— Я — руководитель. Четыре года назад меня избрали председателем уличного комитета на улице Кыштымской. Я много раз пробовала выполнить свои обязанности, но встречала в домоуправлении и в жилье полное нежелание хоть немного мне помочь. Ничего у нас без жилья не выходит, даже собрание созвать не можем.

Наша улица существует с 1957 года. Когда-то она была образцовой. Нам привозили цветы, оборудование для детской площадки, свежую землю и песок, а остальное мы делали сами. Домоуправом была тогда Людмила Федоровна Соколова. Не было такой недели, чтобы не пришла она на нашу улицу. И собрания у нас были, и товарищеский суд работал, и уличный комитет выбирался каждый год. Детей организованно возили в театр, кино, в Зенковский парк. А недавно пришла я к бухгалтеру, спрашивая, что же изменилось, почему раньше билеты нам для детей в театр давали, а сейчас нет. Отвечает, что как раньше отчисляли на это деньги, так и теперь. Я к нашему нынешнему домоуправлению А. И. Загариной, а она говорит, что ничего об этом не знает.

Я сама могу в выходной день отвезти наших ребятишек в театр, но неужели нельзя заказать билеты заранее, организованно. Я днем работаю и ехать за билетами в центр не могу. Такое же положение у нас и с детской спортив-

ной площадкой. Пусть нам привезут материальную помощь сами.

А недавно у нас совместная история вышла — настоящая «битва» из-за гаража. Задумали здесь у нас одинставить гараж под чужими окнами, а когда им не дали такой возможности, перенесли на другое место чужой угольный ящик. Я как раз дома была, читала в «Работнице» о том, как можно украсить свой двор. Размечталась, как у нас на улице можно все убрать, плит со свалки наносить, сараи зеленью задекорировать. А потом смотрю в окно — переносят на всеобщее обозрение угольный ящик. Я сказала: «Нельзя», но меня не послушались. Побежала к домоуправлению, говорю ей:

— Ты хозяйка, запрети им! Как ты скажешь, так и будет.

Но домоуправление только руками разводит. Вот такой я руководитель. Четыре года воюю, а сдвигов нет. И депутатов я на нашу улицу приводила, и сама в разные организации обращалась. Неужели это неразрешимое дело — навести на улице порядок?

Н. БЕЛОВА,
улица Кыштымская.

Редакция надеется, что руководитель яжка управления коммунального хозяйства горисполкома и ЖКО № 3 треста «Прокопьевскхостстрой», из членов микрорайонов и пришли к нам эти письма, сумеют воспользоваться добрым инициативой жильцов, помогут энтузиастам сделать свои дома образцовыми.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕН

Федерация хоккея СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата СССР по хоккею в первой группе класса «А», состоявшихся 5 и 6 февраля:

«Сибирь» — «Динамо» — 4:0, 7:3; «Шахтер» — «Латвия» «Берас» — 4:1, 3:4; «Локомотив» — «Динамист» — 3:1, 2:7; «Шинник» — «Кристалл» (Саратов) — 3:2, 2:2; «Металлург» — «Кристалл» (Электросталь) — 8:2, 5:2; «Бинокор» — СКА МВО — 2:2, 4:3; «Ижсталь» — СК им. Урицкого — 8:6, 1:5; «Молот» — СКА (Куйбышев) — 8:3, 11:1.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Бедность не порок (19). Завтра — Добежать, отыщаться... (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Следователь по прозвищу «Шериф» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус» — Ну, погоди! — 12-й выпуск (9, 11, 13, 15). Чужая (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — Петя и волк (9-30, 11-30, 13-30, 15). След на земле (16-30, 18-30, 20-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Новобранцы идут на войну (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (10, 14-10). Кубинский репортаж (к съёмкам в 12, 19-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Мастера смеха на экране. Четверо против кардинала (11-30, 16, 18-20, 20-40). Для детей — Дикий Гаврила (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Комиссия по расследованию (12, 16, 18, 20). Для детей — Доктор Айболит (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Черная береза — две серии (15, 17-30). Для детей — Василиса Прекрасная (10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Четыре мушкетера — две серии (11, 16, 18-30, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Тачанка с юга (15, 17, 19, 21).

Орг «Кировуголь» совместно с базой «Кемероворыба» проводят

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ свежемороженой рыбы и морепродуктов (с дегустацией)

15 февраля — в магазине № 69 «Горняк» (проспект Шахтеров),

16 февраля — в магазине № 61 «Восход» (ул. Латвийская),

20 февраля — в магазине № 60 (ул. Оренбургская),

22 февраля — в магазине № 97 «Снежок» (ул. им. К. Либкнехта, 7).

Начало выставок с 12 часов.

Тираж 55000

Заказ 1849

ОП17779

Вопрос к мужчинам

Почти в каждом письме, которое получила «Прокопчанка», говорится о нарушениях общественного порядка на улицах. Читательницы спрашивают — не перевелись ли в городе сильные и смелые мужчины, которые могут прибрать к рукам хулиганов?

А вы что думаете, товарищи мужчины?



ЗДОРОВЬЕ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Если бы я была руководителем, то в первую очередь позаботилась о здоровье своих рабочих. К примеру, решила бы вопрос, чтобы каждый трудящийся, имеющий назначение на физиолечение, мог получить его в любом физиокабинете. И не только по месту работы.

В. ВОЛКОВА.

Мы попросили дать компетентный ответ В. С. Спицыну, заведующему отделом здравоохранения, приемлемо ли такое предложение.

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 апреля 1977 года «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», все рабочие промышленных предприятий для медицинского обслуживания закрепляются за определенными лечебными учреждениями, а по месту жительства обслуживаются только при острых заболеваниях.

Физиолечение большинство рабочих промышленных предприятий могут получать и в здравпунктах своих предприятий. Разрешено лечение по месту жительства с согласия цехового врача и главного врача территориального лечебного учреждения.

Территориальные поликлиники не могут обеспечить физиолечение всех желающих, так как штаты медицинских работников комплектуются согласно количеству обслуживаемого населения.

ЕСЛИ БЫ Я БЫЛА РУКОВОДИТЕЛЕМ

«Ненадежный» автобус

Наконец-то в нашем городе ввели автобусные маршруты № 5 и 6! Все вздохнули с облегчением, но, оказывается, преждевременно вздохнули. Автобусы почти не появляются на линии. Если по шестому маршруту автобус, например, ходил до

обеда, то после обеда его не увидишь.

Водители говорят, что возить на этих маршрутах некого. Действительно, бывает, что на остановках людям нет. А инноваты в этом сами водители, которые нарушают расписание. Надо, чтобы автобусы ходили регулярно, че-

рез каждые 15 минут.

Ведь пока пешком — надежнее.

Я предлагаю очень простые меры: наладить контроль за движением автобусов по этим маршрутам и вывесить расписание движения на конечных остановках.

Н. ЗАХАРКИНА.

Председатель Рудничного районного комитета народного контроля Е. П. МАКАРОВ:

— В результате проверки отходов швейной фабрики «Горнячка» обнаружилось, что действительно попадает иногда в отходы материал, который можно было бы использовать. В комитете народного контроля состоялась беседа с главным инженером фабрики Р. А. Шумиловой. Контроль за рассортировкой отходов производственных столов (шерсть, ватин, синтетика) усилен. Обрезки будут лучше использовать в производстве ширпотреба.

Начальник орса «Кировуголь» А. С. САФОНОВ:

— Контроль за наличием достаточного ассортимента хлеба и хлебобулочных изделий, дрожжевого теста в магазине № 37, который находится в совхозе «Ясная Поляна», возложен на старшего товароведа М. З. Глузмана. Завоз дрожжевого теста упорядочен.

В первом квартале 1979 года в совхозе будет открыт торговый центр.

Начальник пассажирского автотранспортного предприятия № 1 М. П. РАДА:

— Предложение А. Петровой о введении маршрута автобуса «экспресс» от фарфорового завода до завода «Электромашин» ценное. Но, к сожалению, пока его невозможно ввести из-за дефицита водительского состава.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Штаб организует конкурс на лучшее предложение «Если бы я была руководителем». Тот, чья мысль наберет большее количество голосов читателей, станет нашим победителем. Призер этого необычного соревнования будет объявлен через газету.

Итак, старт дан. Просим наших читателей строго отбирать ценные предложения.

Штаб обязуется активнее бороться за их осуществление.

Итоги конкурса будут подведены в начале июня.

Сегодня мы предлагаем читателям на обсуждение несколько мыслей участников анкеты «Если бы я была руководителем».

Открыла бы комиссионный магазин на Тыргане.

Не разрешила бы жить в двухкомнатной квартире одному человеку.

О. БОЛЬШУНОВА.

Предлагаю график работы магазинам, столичным, предприятиям бытового обслуживания с 7 до 9 часов, с 13 до 15 часов и с 17 до 21 часов. Итого, рабочий день равен 8 часам.

Л. ГОЛИКОВА.

Предлагаю графики работы магазинам, предприятиям бытового обслуживания с 7 до 9 часов, с 13 до 15 часов и с 17 до 21 часов. Итого, рабочий день равен 8 часам.

В. ЯКИМОВА.

Предлагаем разыгрывать в субботу и воскресенье призы среди читателей газеты «Шахтерская правда». Стоимость билета 30 копеек.

За справками обращаться по телефону 2-28-20. Городская организация Союза журналистов СССР.

ПОТЕРЕЯ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

В конце декабря нынешнего года состоится розыгрыш лотереи солидарности журналистов. Данная международная лотерея организована союзами журналистов Болгарии, Венгрии, Вьетнама, Германской Демократической

Республики, Монголии, СССР и Чехословакии. Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки. В международной лоте-

ре солидарности журналистов разыгрываются свыше 40 тысяч выигрышней, в том числе автомобили «Волга», «Москвич», «Игрушки», «Запорожец», «Вартбург», «Шкода», туристические путевки и другие.

Билеты международной лотереи вы можете приобрести в отделе писем редакции газеты «Шахтерская правда». Стоимость билета 30 копеек.

За справками обращаться по телефону 2-28-20. Городская организация Союза журналистов СССР.

СССР.